

香港文匯報訊 韓國總統尹錫悅引發戒嚴風波後，韓國國會預料周六(12月7日)晚表決對尹錫悅的彈劾動議，執政國民力量黨的取態，成為尹錫悅能否保住總統職位的關鍵。然而據韓聯社等媒體報道，國民力量黨黨魁韓東勳周五突然轉軸，表示尹錫悅需盡快停職，兩人會面後亦未有再次改口，或暗示韓東勳將支持彈劾案。兩名黨友更率先倒戈，呼籲尹錫悅下台，否則支持彈劾。

韓東勳在國民力量黨最高委員會會議上表示，為保護韓國和國民，「我認為有必要盡快停止尹錫悅執行總統職務。」他指出，周四晚披露的可靠證據證實，尹錫悅在宣布緊急戒嚴當天，以「反國家勢力」為名，指示反間諜司令官呂寅兒抓捕多名主要政治人物，還為此動員情報機構。韓東勳批評，「尹錫悅未對非法參與此次行動的軍方人士採取人事處分，甚至連呂寅兒也未被處理。尹錫悅甚至沒有承認此次非法戒嚴是錯誤的。」

韓東勳強調，「若尹錫悅繼續履行總統職務，或再次發生類似此次戒嚴的極端行為，令韓國及民眾陷入嚴重危險之中。我相信，現在是時候只為國家和人民著想了。」韓東勳周四曾表示，為避免國家在總統被彈劾後陷入亂局，該黨會阻止彈劾案。分析認為，韓東勳的最新表態，是暗示支持在國會全體會議表決的尹錫悅彈劾案。

在韓東勳突然轉軸後，尹錫悅提出兩人私下會面。但韓國《中央日報》報道，韓東勳結束會面返回國會大樓時表示，「本黨對尹錫悅彈劾案的立場很難改變，我的看法是尹錫悅應要停職。」

黨友：尹錫悅已失公眾信任

國民力量黨國會議員趙慶泰周五指出，宣布戒嚴本身就是違憲且非法，他認為必須盡快停止尹錫悅的總統職務。該黨另一名議員安哲秀亦稱，若尹錫悅在周六國會投票前仍未宣布下台，他將支持彈劾案。安哲秀斥責尹錫悅未出面道歉或表明立場，稱其已失去公眾和國際信任。安哲秀認為，未來出路是透過朝野協商找到代理權力，組建臨時和中立內閣治理國家，有序舉行下屆總統大選。

李在明：支持執政黨表態

最大在野黨共同民主黨黨魁李在明同日在國會發表特別聲明，強調尹錫悅「違憲違法」，必須盡快停職。李在明指出，尹錫悅宣布戒嚴的行為構成「叛亂罪」，應迅速對其展開調查，並批評其「濫用民主憲政秩序以滿足個人私利的國家叛亂罪行」。李在明支持韓東勳最新表態，表示兩黨應盡快會面討論此事。

共同民主黨等6大在野黨周三向國會提交關於彈劾尹錫悅的議案，需要國會三分之二(即200人)以上在籍議員投贊成票才能通過。在野陣營共擁有192議，意味只需8名執政黨議員倒戈支持，便可將尹錫悅趕下台。因應韓東勳的最新表態，彈劾案獲通過的機會將大大增加。

情報高官爆戒嚴期間接直達指令「清理門戶」

洪長元

但洪長元以國情院缺乏執行此一命令的能力、人員等為由拒絕。而這也不是尹錫悅第一次繞過院長直接找次長。在洪長元拒絕配合後，尹錫悅下令開除對方。

洪長元周五在國會大樓會晤國情情報委員會委員長慎聖範時透露此事，趙太庸也在場。洪長元證實，尹錫悅周二晚10時53分在宣布戒嚴後致電給他，命令他「利用機會把人全部抓起來徹底清理」，還說「我會授權國情院反間諜偵查權，你們先向(國防部)防諜司令部提供協助，資金、人力統統都要提供」。洪長元隨後以電話聯繫防諜司令官呂寅兒，轉達尹錫悅指示。呂寅兒其後提供拘捕對象名單，並要求追蹤相關人員下落。

香港文匯報訊 韓國國家情報院第一次長洪長元周五(12月6日)透露，總統尹錫悅周二宣布戒嚴後，曾親口下令拘捕多名朝野政要，除了最大在野黨共同民主黨黨魁李在明、國會議長禹元植外，連執政黨黨魁韓東勳也列入拘捕名單。

韓國《朝鮮日報》引述多名情報消息人士披露，尹錫悅周二晚宣布戒嚴後，由於國家情報院院長趙太庸拒絕配合尹錫悅，因此尹錫悅繞過趙太庸，直接找洪長元，要求對方配合國防部防諜司令部，首先拘捕執政黨國民力量黨黨魁韓東勳。

知情人說，「尹錫悅親自打電話給洪長元下令，

全球股市表現最差之列

香港文匯報訊 美國《紐約時報》指出，早在政治動盪發生前，韓國經濟已不樂觀，包括今年其股市是全球表現最差之一，韓國兌美元貶值幅度超過其他亞洲國家貨幣，且經濟基本停滯，戒嚴令將進一步加劇韓國經濟困境。

報道稱，美國總統當選人特朗普提出上任後將全面徵收關稅，而韓國主要出口商是該國經濟支柱。另一方面，由於美國限制向中國公司供應先進半導體和芯片製造設備，韓國在20年來首次向美國出口超過向中國出口額，這進一步加劇擔憂。

韓國央行上周突然宣布下調利率，理由是「受美國新政府政策影響，經濟增長和通脹不確定性加劇」。同時，韓國經濟在今年第二季度萎縮0.2%，而第三季度僅較第二季度增長0.1%。民意調查顯示，韓國總統尹錫悅的經濟政策長期惹來民眾不滿，位列國民最不滿其總統任期的原因之一。

《紐約時報》指出，在戒嚴令頒布後，韓國股市和貨幣

# 促尹錫悅停職

## 韓執政黨黨魁轉軸

### 疑暗示支持彈劾 另兩黨友率先倒戈



韓東勳轉軸，指尹錫悅需盡快停職。美聯社



有抗議民眾拿着電影《首爾之春》劇照，改成尹錫悅頭像，諷刺尹錫悅政變失敗。法新社

拘捕名單包括執政黨黨魁

據洪長元透露，拘捕名單內除韓東勳、李在明和禹元植外，還包括屬共同民主黨的黨鞭朴贊大、最高委員金民錫及國會法制司法委員會委員長鄭清來，以及祖國革新黨黨魁曹國、時政評論網紅金于俊等。洪長元還說，他聽院長趙太庸說，尹錫悅周四下令將他開除後，自己已遞交辭呈。但趙太庸沒有批准。趙太庸則否認尹錫悅曾就拘捕朝野政要向直接下令，他也沒有接獲尹錫悅或青瓦台指示開除洪長元。

《紐約時報》：韓經濟雪上加霜

應聲暴跌。韓國財長和央行行長等向市場承諾將提供「無限制」的支持，並保證每天早上召開「緊急會議」，直至情況穩定。

信貸評級機構標準普爾稱，對於一個信貸評級達「AA」的國家實施短暫戒嚴「非常出乎意料」，表示投資者的信心不會很快恢復，但預計短時間內信心下降，不會導致評級變化。



韓民眾在首爾光化門一帶舉行「要求內亂犯尹錫悅下台的市民大會」。路透社

## 尹錫悅施政好評率跌至13% 料20萬民眾今集會

香港文匯報訊 韓國總統尹錫悅日前實施緊急戒嚴引發軒然大波，民間組織繼續在首爾市區舉行燭光集會，要求尹錫悅下台。最新民調顯示，尹錫悅的施政好評率為16%，較上周下降3個百分點，為其執政以來最低紀錄；劣評率為75%，

亦創新高。若僅以尹錫悅宣布戒嚴後的4日至5日統計，其好評率跌至13%，差評率升至80%。在政黨支持率方面，執政國民力量黨為27%，較上周下滑5個百分點。最大在野黨共同民主黨為37%，上升4個百分點。

從當地時間周三(12月4日)下午6時起，民眾在首爾光化門一帶舉行燭光集會，名為「要求內亂犯尹錫悅下台的市民大會」。主辦方稱共有一萬人參加，警方則指參與民眾為2,500人。在燭光集會舉行前，韓國兩大工會組織之一的全國民民主勞動組合總聯盟，在首爾站附近舉行集會，敦促尹錫悅下台。主辦方和警方提出的參與人數分別為1,000人和600人。韓國警方表示，周六預計將有數以萬計民眾參加抗議總統尹錫悅的集會，主辦單位預計會有約20萬民眾參加。

民調機構韓國蓋洛普最新公布一項調查結果，這項民調由周二至周四向全國18歲以上的1,001名選民進行，以在尹錫悅發布緊急戒嚴之後的周三至周四統計為準，其好評率跌至13%，劣評率升至80%。

好評理由方面包括「外交」(32%)、「竭盡全力」(12%)、「經濟民生」(5%)等。差評理由則為「經濟、民生和物價管控不力」(19%)、「製造緊急戒嚴事態」(16%)，以及「整體表現差」(8%)等。

## 代理防長：如再有戒嚴令將拒執行

香港文匯報訊 韓國傳出總統尹錫悅可能再次頒布戒嚴的消息，引發各方關注。代理國防部長的國防部次官金善鎬周五(12月6日)在國防部大樓舉行的記者會上，就「緊急戒嚴」表態稱，即使(第二次)戒嚴命令下達，國防部和聯合參謀本部也將拒絕執行。

韓媒報道，韓國團體「軍隊人權中心」表示，已接獲多名士兵線報，稱多個陸軍部隊指揮官被下令在周日前禁止休假召命，因當天前可能有對指揮官的緊急召集行動。軍隊人權中心強調，這是尹錫悅將再次發布戒嚴令的徵兆，稱若周六國會彈劾表決未過關，尹錫悅可能履行總統職責並再次實施戒嚴，呼籲全民持續保持警戒。

令官及反間諜司令官已被停職。國防部已指定代理人接管相關職務。

韓國最大的在野黨共同民主黨表示，為避免再次出現戒嚴等嚴重事態，正召集黨內所有國會議員及黨務人員、秘書等聚集到國會大廈內，直到關於尹錫悅的彈劾案投票結束。

韓國大檢察廳周五宣布，將組成以首爾高等檢察廳檢察長朴世賢為本部長的特別調查本部，對「緊急戒嚴事件」展開嚴肅調查。韓媒分析指出，韓國檢方這次成立特別調查本部，是因認定此緊急戒嚴事件事態嚴重，而展現出集中調查的決心。

「戒嚴部隊」司令等被停職

金善鎬就「第二次戒嚴」的可能性表示，有關消息完全不屬實，國防部將積極配合檢方調查，並派遣軍事檢察人員開展聯合調查。他還稱，周二晚緊急戒嚴事態讓民眾擔憂，他對此深感責任重大，並再次致歉，強調軍隊保持堅定的應對態勢，穩控公共安全形勢，同時將做好本職工作，全力維護國民安全穩定的日常生活。韓國國防部周五宣布，戒嚴當晚向國會部署軍隊、隸屬「戒嚴部隊」的首都防衛司令官、特戰司令官、特戰司令官等被停職。

美防長取消原定訪韓計劃

香港文匯報訊 韓國戒嚴令風波持續，路透社引述消息透露，美國國防部長奧斯汀決定取消原定計劃的訪韓行程。

一名匿名美國官員透露，奧斯汀原計劃近期訪問韓國，但最終認為現在的時機不合適。該官員還表示，已就行程變動徵求韓方意見。

韓國《朝鮮日報》指出，美國國防部周四(12月5日)僅公布奧斯汀對日本的訪問計劃，分析認為取消訪韓計劃，可能與韓國緊急戒嚴事件及針對總統尹錫悅的彈劾案有關。目前包括美國在內的主要國家都在關注這次事態，戒嚴風波也對韓美之間的外交和安保關係產生影響。

據美國國務院周四發布的聲明，美國國務卿布林肯與韓國外長趙兌烈當天進行通話，雙方討論了韓國最近的事態發展。布林肯對韓國先前宣布戒嚴令表示深切關注，並對韓國國會一致通過解除戒嚴令表示歡迎。

根據聲明，布林肯重申美韓雙邊關係的進展，包括雙方共同與日本建立的強有力的三邊夥伴關係，並重申美國對美韓聯盟的承諾堅定不移。